

REDACCION
Travesía de Sto. Domingo, 4
TELÉFONO NÚM. 27
Adonde se dirigirá la correspondencia de la parte literaria

LA PALANCA

ADMINISTRACION
Imprenta y Librería LA AURORA
PLAZA DE SAN ESTEBAN, 2
TELÉFONO NÚM. 175
Adonde se dirigirá la correspondencia de la parte administrativa

SEMANARIO INDEPENDIENTE Fundador-propietario director: FRANCISCO DE PAULA BARRERA

ASUSCRIPTION... Un año... 600 pesetas. Se suscribe en la Administración, Plaza de San Esteban, núm. 2.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

RUEDA SUELTA, BIEN CERRADA... Anuncios, reclamos, comunicados y sequeles de defunción, a precios convencionales.



Indestructible es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente.

lumnia, nuestro mayor desprecio; mas contra los que la comunicaron, en nombre de la Religión y de la Patria, se debe aplicar todo el rigor de la ley.

Mientras tengamos traidores que así mancillen nuestro honor, será difícil que acabemos con la injusta leyenda que sobre España se ha forjado en el extranjero. Urge, por tanto, perseguir a tales españoles como dañinas alimañas, como criminales de lesa Religión y de lesa Patria.

Amantes como el primero de la libertad de Prensa, condenamos enérgicamente todo libertinaje como el enemigo mayor de aquélla.

La dignidad periodística sería un freno que evitaría tanta extralimitación; pero ya que la palabra dignidad no es compatible con ciertos escritorzuelos de la izquierda, para poner freno a tanta ignominia, urge imperiosamente el Estatuto de Prensa.

ELÍAS OLMOS.

VISITAD LA EXPOSICION CHEVROLET C. de Romanones, 6 Miguel Fluifers, 26 Sigüenza Guadalajara

Colegio de Abogados

El domingo, y en el Colegio de Abogados, sito en la planta baja de la Diputación, se celebró junta general a la que asistieron el Decano D. Juan Zabla, Diputado primero D. Francisco de P. Barrera, Diputado segundo D. Antonio Bernal, Tesorero D. José Carrasco, Secretario D. Baltasar Zabla y los colegiales D. Miguel Solano, D. José Serrano Batanero, D. Luis Barrena, D. José Quijada, D. Antonio Rojas, D. Enrique Páramo, D. Eduardo Omedillas, don José García, D. Santos Bozal, D. Estanislao de Grandes y D. Ernesto Campos.

Aprobadas cuentas y tratados otros asuntos menos importantes, se dió cuenta de la propuesta del Colegio de Abogados de Sevilla para que solicite de los Poderes públicos, que al solo efecto de garantizar la actuación en los Tribunales de los abogados, se considere a éstos funcionarios públicos, para que queden comprendidos en el precepto del Código Penal que castiga como atentados y equipara a las autoridades a determinadas personas.

Por aclamación se acordó no haber lugar a deliberar, considerando que los abogados no necesitan de privilegios para hacerse respetar en su actuación, que está muy por encima de toda excepción cuando se ejerce dignamente la profesión.

Terminada la junta, se reunieron en fraternal banquete en el Café de las Columnas, que por cierto sirvió muy bien un escogido menú, todos los abogados citados, que hicieron votos por mantener cada vez más estrecha relación y repetir con frecuencia estos actos de solidaridad.

TRIBUNA LIBRE

Contestando a una alusión

Mi buen amigo D. José del Rey, al dar cuenta del banquete celebrado por la «Peña Taurina» en el periódico «Flores y Abejas», con motivo del segundo aniversario de su fundación, dice que se lamentó la ausencia de ciertos elementos entusiastas de la «Peña», a los cuales se les dedicó un cariñoso recuerdo; todo esto que al parecer no tiene importancia, encierra una mala fe, a la que yo me creo no me he hecho acreedor, porque al pronunciar mi nombre como uno de los ausentes, un calumniador me atribuyó lo que bien lejos de mí ánimo estaba: hacer fracasar el banquete.

No quiero pensar mal, pero me parece que hasta en la lamentación hubo cáscara, según dicen los flamencos, porque otra cosa no se me ocurre pensar de un señor que sabe los motivos de mi indiferencia; nunca animosidad con la «Peña».

Yo comprendo que con mi ausencia no he correspondido a las inmerecidas muestras de cariño que por parte de los socios de la «Peña» llevo recibidas, pero si estuvieran enterados de las causas de mi alejamiento, tal vez me dieran la razón, o muy bien pudiera ocurrir, que me hicieran comprender que una obsesión y no otra cosa es lo que a mí me separa de la Junta Directiva.

Enumerar aquí los hechos, sería abusar de la benevolencia del Director de este periódico y de la paciencia de sus lectores; yo me someto, si la directiva no tiene inconveniente, a dar cuenta de mis actos a la Sociedad en pleno, anticipando que cualquier fallo que aquélla acordase, sería por mi parte bien recibido.

Sólo diré, para si algo vale mi jurisdicción, que después de haber recibido un sinnúmero de desprecios desde el día siguiente de dejar de ser Presidente, asistí a una Junta general, y al yo tratar de defender una causa que creía justa, fui respondido con una flamenquería por el

membro de la Junta con quien más amistad societaria y particular me une.

Yo, pensando que aquello era decirme a las claras que había terminado la poca autoridad que yo me creía tener, o mejor dicho, me hicieron creer que tenía, me dí de baja; a los pocos días, a ruego de varios amigos, retiré mi baja, y ya la Directiva se negó a admitir mi rectificación, protestando en seriedad; y lo gracioso del caso es, que se les diera de ser una Junta que ni entonces ni ahora hace nada con arreglo al Reglamento, que si es deficiente, debe reformarse, pero nunca hacer caso omiso de él.

Después de esto pasado, a ruegos del señor Presidente, todo quedó en nada, prometiéndome aquella noche que por el cargo honorario que tengo, se me pediría opinión cuando alguna cosa fuera a hacerse, y esto lo han cumplido también el pie de la letra; cuando por casualidad he sorprendido a algún miembro de la Junta hablando de la Sociedad, ha sido bastante mi presencia, para cortar la conversación.

Me había impuesto el silencio más absoluto con respecto a la «Peña Taurina», pero me lo hace romper el que puedan pensar de mí que soy soberbio o desagradecido; pero esto no hay que cambiar mi opinión, y por nada que sea, me ocuparé más de este asunto.

Sólo me resta hacer constar, que no vaya a creerse mi buen amigo D. José del Rey que en nada le hago partícipe de este asunto, porque sé que él fué uno de los que de corazón sintiera mi ausencia, y respecto a los miembros de la Directiva les diré, que yo repaso siempre estos actos de los particulares, y que para mí siguen siendo aquellos buenos amigos que conmigo compartieron las escabridades de la fundación de la «Peña», aunque algunos de ellos me hayan retirado, o por lo menos disminuido mucho nuestra amistad.

PABLO DEL RIO.

PERDIDA BROCHE oro con brillantes y zafiros, el viernes. Gratificarán. Albarfáñez, 27, primero. 1-P.

EN LA FIESTA DEL CORPUS (PASA EL)

INSTANTÁNEA

«Es el «día del Señor», la dulce fiesta cristiana»

La fiesta del siglo trece, fiesta de la Eucaristía...

¡Cuál enanoero se inocable, misteriosa poésial

¡Cuál deslumbra, fulgentísima, su belleza soberana!

¡La procesión en provincias, en esta hermosa mañana!

La Catedral, ¡toda bella!... La mrga policromía

del religioso cortejo... La solemne salmodia...

Ya los clarines resuenan... Ya toca la gran campana...

El cielo, de azul sin sombra y el sol ardiente irisando

las vestes de los levitas, santuosas, y alegrando

el escenario sublime, de idealidad y emoción.

Tapiées en los balcones... Fragantes rosas y flores

sobre la Custodia áurea, donde va el «Amor de amores»,

a cuyo paso, de hiniqos, se rinde mi corazón.

ADOLFO DE SANDOVAL,

Académico.

Madrid, Junio de 1928.

CHEVROLET

QUERER ES PODER

Sin duda es poco grata a los católicos de la provincia de Guadalajara la idea de que el escudo de nuestra provincia adorne con los de las demás provincias de España, el Templo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús en la cumbre del Tibidabo, Barcelona—pues la suscripción iniciada para este fin en este semanario, progresa poco; sin duda alguna pesa muy poco dentro de nosotros, el amor el Sacratísimo Corazón de Jesús, cuando en toda la provincia no hay signiera dos mil católicos dispuestos a ofender al Escudo. Si cada pueblo contribuyese con diez pesetas, sobran bastantes, y no creo fuese difícil obtenerlas; sólo con uno que acogiendo con entusiasmo la idea, la propagase y recabase la cooperación de los demás, sería un hecho. Querer es poder.

Y esto lo demuestra la recaudación obtenida en este pueblo de mi residencia: con solo exponer la idea con el calor de una cosa sentida con el corazón y pedir para ese objeto dos hijas de María, reuniéndose treinta y dos pesetas, que con otros donativos anteriores, hacen un total de más de cuarenta pesetas, y esto en un pueblo de poco más de cien vecinos. Cooperando en esa proporción los que cuentan con vida próspera, con sesenta y cinco pueblos había suficiente. Seguramente habrá más que sacrifican mayores cantidades en cosas supérfluas y no hallan medio de sacrificar nada al Sagrado Corazón de Jesús.

Por el amor a la tierra que nos vio nacer y por amor al Sagrado Corazón de Jesús, si esos amores los sintiésemos de corazón, debiera estar cubierta la suscripción. Querer es poder; honremos el nombre de alcarreños y pongamos alto el de Guadalajara.

ROBERTO BRONCHALO.

Sayatón.

VACANTE

Lo está la plaza de Sacristán-organista de la villa de Cogolludo, dotada con el haber mensual de sesenta pesetas más los derechos de arancel. Además el agraciado podrá dirigir la banda de música de la localidad por lo que percibirá una subvención, y tendrá también otras ayudas de consideración.

Las solicitudes se dirigirán al Sr. Cura párroco, en el término de quince días. 2-1

REPRESENTANTE

para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias, Escribir con referencias a

R. C. HELIOS

Rambla San José, 25. Barcelona

El Rey y el Señorío de Molina

El próximo viaje

de Don Alfonso

El Rey de España lleva anejos muchos títulos. Es, además de Rey, Conde, Soberano y Señor Soberano. Títulos goza de cuyas tierras le desposeyeron con el transcurso de los tiempos y las vicisitudes de guerras y pactos internacionales. Entre esos títulos, lleva uno en último término: es el de Señor de Molina. El Señorío le sigue fiel. Los pueblos enclavados en él, viven una vida de trabajo. Son ricos en su pobreza. La tierra no rinde frutos abundantes. Extenso territorio es aquel sembrado de pueblecillos, en medio de campos áridos. Castellanos rayanos con Aragón, sus habitantes participan de la nobleza de Castilla y del tesón aragonés. No conocen más política que la del arado. No tienen más aspiraciones que las de vivir en su terruño. Alguna vez, en las elecciones, se les dijo que tenían que participar de las conquistas de la democracia. Votaron por votar; algunas, muchas veces, dieron su papeleta a candidatos que les entregaban un puñado de pesetas. No creyeron nunca en los milagros de las elecciones y emitieron sus sufragios al mejor postor. No tenían fe en los hombres. A fuerza de sufrir y de trabajar, nada les importaba que gobernarán los blancos o los negros.

Pero esos lugareños, desconfiados de los políticos, revelaban siempre su monarquismo. Se sentían orgullosos de ser hijos del Señorío noble, heroico y leal, que tanta gloria dió, en otros tiempos, a la Patria grande.

Decían: «¿Por qué no viene a vernos nuestro Rey que es nuestro Señor?» Y el Rey iba visitando todos los lugares, todos sus Reinos y Señoríos. Y parecía olvidar a sus leales de Molina. Y el Rey, sin embargo, no los olvidaba. Esperaba una ocasión para visitar el Estado que heredaron sus progenitores, de los que fueron Señores soberanos.

Ha llegado la ocasión. Don Alfonso va a pasar dentro de unos días al pie de los altos castillos que sirvieron de valladar a Castilla durante tantos tiempos, a la vez que va a descubrir el monumento erigido al héroe más gigante de los días trágicos de Annual, el Capitán Félix Arenas.

Y el Rey Alfonso, sucesor directo de los Manrique de Lara, los primeros Señores de Molina, va a contemplar por primera vez el sitio donde se albergó, en varias ocasiones; Sancho IV, el esposo de la gran Reina molinense Doña María; donde fueron recibidos con amor y entusiasmo monarcas como Pedro I, Isabel la Católica, la Emperatriz Isabel, Felipe II, Felipe IV y Felipe V, la tierra donde se siente tanto el monarquismo.

El último título de su ejecutoria regia es el de Señor de Molina.

Molina arde en júbilo esperando a su Señor. Molina, la de sus hermosos Castillos, la de su famoso Fuero, la que supo figurar al lado de Zaragoza y Gerona, en los sitios de la Independencia, demostrará a su Señor y Rey, que no hay tierra en España que le gane en lealtad.

Don Alfonso podrá repetir dentro de pocos días, ante el entusiasmo que despertará en el suelo castellano que ha de visitar, lo que la Reina Isabel dejó consignado en uno de tantos privilegios que por sus méritos se ganó el Señorío: «Acatando e considerando los muchos e señalados servicios que estos vasallos de Molina e su tierra hicieron a los Reyes de gloriosa memoria mis progenitores e a mí habedes fecho e faceades, e otro si por vos hacer bien e merced, por la presente vos seguro e juro a Dios e a Santa María e a las palabras de los Santos Evangelios, etc., etc., que no faré merced desdicha Molina ni de lugar de su Tierra ni de cosa alguna ni parte de ella a prelado ni caballero ni de fuera dellos ni vos apartaré de la dicha mi Corona Real por ninguna causa ni necesidad que sea».

CLARO ABINADES.

Madrid Junio 1928.

(Prensa-Cuevas).

CHEVROLET

SEGUNDO ANIVERSARIO La señorita MARINA DE BARTOLOMÉ MEDRANO FALLECIÓ EL DÍA 8 DE JUNIO DE 1926. Sus hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Se impone el Estatuto de Prensa

Otra vez la Prensa de la izquierda ha intentado explotar una de esas columnias escandalosas, con que de vez en cuando suele «obsequiar» a sus «cándidos» lectores.

Escritores sin escrúpulos, muchos de sus redactores, explotan, con frecuencia, el escándalo, y, si no encuentran motivo o pretexto, invéntanlo con el mayor desenfado, sin reparar en leyes divinas ni humanas, en honras y prestigios ajenos aun de las personas más respetables.

Y aunque los pretextos de sus campañas sean desmentidos, si consiguen su doble intento: lucro propio y desprecio de instituciones venerandas, con que satisfacen su avaricia y volterianismo, quedan tan satisfechos, como si hubiesen llenado la alta misión social que a la Prensa corresponde.

Traficantes sin conciencia, todo lo atropellan con tal de conseguir sus mezquinos ideales.

Ello acusa deficiencia del ministerio fiscal, bien por falta de atribuciones, ora por defecto de atención, deficiencia que en manera alguna debe persistir.

Ahí está el caso de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava.

Los periódicos de la izquierda, propicios siempre a zaherir cuanto se relacione con las derechas, aducían tal género de presunciones para probar que las niñas habían sido secuestradas por mujeres dignísimas, incomparablemente más dignas que esos esbirros de la Prensa, que la autoridad judicial, con ligereza imperdonable, dió origen al calvario ignominioso de la Srta. Morales, que

acabó con su vida, y al doloroso éxodo de la benemérita maestra D.ª Mariana Escuder.

Después del dictamen de los facultativos encargados de analizar los restos encontrados en Cea Bermúdez, se ha llegado a la certeza moral de que ellos pertenecen a las niñas desaparecidas, muertas asfixiadas; por consiguiente, la campaña escandalosa de la prensa izquierdista a raíz de la desaparición de dichas niñas, carecía de fundamento o era tan baladí, que no es lícito se le utilice por ningún escritor digno y consciente.

Nosotros esperamos que la autoridad competente exigirá las convenientes rectificaciones a los periódicos aludidos, y las indemnizaciones a que haya lugar en favor de la familia de la Srta. Morales y de la dignísima maestra D.ª Mariana Escuder.

Eso servirá de freno a los excesos de la prensa izquierdista, y dejará en su lugar a la justicia.

Un nuevo intento de escándalo, a base, según costumbre, de burda calumnia, acaba de realizar los mal llamados periodistas que nos ocupan. La escena se desarrolla en Valladolid, en un colegio religioso ¡claro está! de la ciudad castellana, donde nada menos que «se ha suicidado una niña, lo que ha enfurecido al padre de ésta que, en venganza ha matado cuatro religiosas.»

La censura, percatada de la canallaesa invención, ha impedido fuese difundida; pero algunos desaprensivos periodistas, para quienes la dignidad es palabra sin sentido, han telegrafiado el calumnioso infundio a colegas extranjeros de su misma calaña, los cuales la acogieron con satisfacción y la vomitaron en las columnas de sus periódicos, como cosas de los conventos de España. Para los que han acogido tamaña ca-

MONUMENTO A UN HÉROE

El homenaje al Capitán Arenas

Don Félix Arenas Gaspar, capitán de Ingenieros, que tan alto puso el nombre del glorioso Cuerpo del Ejército a que perteneció, con su comportamiento heroico en la trágica retirada de Monte-Arruit, recibió ayer el premio que de tejas abajo saben conceder los pueblos conscientes de sus deberes a los hijos, que como aquel bravo, son honra y prez de España.

El noble pueblo de Molina de Aragón iniciando el homenaje, y S. M. el Rey acudiendo siempre como el primer ciudadano a realizar los actos que merecidamente se dedican a hombres como el capitán Arenas, pueden estar satisfechos de la brillantez que revistió el que ayer tuvo espléndida realización. Y el Cuerpo de Ingenieros Militares, las autoridades civiles y eclesiásticas, la Prensa y cuantos desde el primer momento acogieron con el calor que merecía la feliz iniciativa del Ayuntamiento de Molina de Aragón, sentirán hoy aquella satisfacción interior en los hombres, como la sentiría seguramente en su tránsito el héroe que supo poner su vida entera al servicio de la Patria.

Camino de Molina

Cuando salimos ayer con dirección a la señorial ciudad, empezaban en Guadalajara los preparativos para dispensar al Rey un digno recibimiento, y a la misma hora que nosotros, partían en distintos automóviles numerosas comisiones, jefes de centros, autoridades y particulares, que querían llegar con tiempo al acto que tanto entusiasmo había despertado en toda la provincia.

Durante el trayecto, pudimos observar la extraordinaria animación con que en todos los pueblos se esperaba el paso de S. M. el Rey, y vimos artísticos arcos formados con flores y follaje y grandes guirnalda, que con expresivas dedicatorias a D. Alfonso XIII, se habían levantado por los pueblos de Torija, Trijueque, Algorta, Torremocha, Saucá, Alcolea del Pinar, Aguilera de Anguita, Anguita, casilla de Luzón, Maranchón, Mazarete, La Unión Resinera Española, Selas, Rillo y Herrarria.

En todos ellos formaban en la carretera las autoridades locales y los niños de las Escuelas con banderitas de los colores nacionales, y en la mayoría se veían colgaduras y grandes trochos adornados con gallardetes y guirnalda.

En el de Alcolea del Pinar se habían improvisado dos largas filas de pinos, además de los magníficos arcos dedicados a S. M. En el de Maranchón lucían colgaduras todas las casas, y no faltaban en algunas valiosos mantones de Manila; en este pueblo había un tercer arco debido a la iniciativa particular de los dueños de una de las últimas casas de la carretera, con expresiva dedicatoria a D. Alfonso XIII.

Hemos visto pasar al digno Coronel de la Guardia Civil Sr. Agudo, que sin duda iba satisfecho de la perfecta organización de la vigilancia del largo recorrido, pues resultaban incontables las parejas de la benemérita, debidamente distribuidas.

El número de coches particulares y oficiales, camiones y camionetas y del servicio militar que vemos dirigirse a Molina es tan grande, que nos hace sospechar el grandioso aspecto que momentos después ha de presentar el lugar del homenaje.

Para que nada faltara, vemos volar a gran altura una avioneta del Aero-Club de Madrid, en la que según pudimos comprobar después, viajaba el ilustre jefe de los servicios de aviación General Soriano y era pilotada por el aviador Sr. Navarro, y que aterrizó en el pueblo de Tortuera.

Los primeros momentos

Cuando llegamos a Molina, cuyos comercios todos permanecen cerrados, la afluencia de forasteros es extraordinaria; de Madrid, Guadalajara y casi todos los pueblos de la provincia, Zaragoza y Barcelona, han acudido numerosas personas.

Cerca de la Plaza de los Escolapios, lugar donde se ha levantado el monumento al capitán Arenas, la Comisión organizadora procura con gran amabilidad colocar en los sitios previamente establecidos a todas las comisiones que van llegando.

Una compañía de la Academia de Ingenieros, mandada por el capitán señor Sevillano, héroe de Kudia-Tahal y cuyo abanderado era S. A. el Infante D. José Eugenio de Baviera, esperaba para rendir honores al Monarca.

La Banda de Ingenieros, dirigida por el notable maestro Sr. Marquina, formaba también con los alumnos de Ingenieros.

Una nota simpática daba mayor realce al inmenso gentío que esperaban el recibimiento de S. M. el Rey. Un grupo de bellas muchachas molinenses, ataviadas con el clásico traje de la región, destacándose entre ellas una angelical criatura en cuya mirada se podía leer a la vez su inocencia y una viva inteligencia. Tenía en sus manos un espléndido ramo de claveles y rosas. No pudimos resistir la tentación de saber su nombre, y al hablar con ella sentimos una indescriptible emoción. Se llama María Arenas, y es la hija mayor del

héroe a quien se tributa el homenaje, que espera ofrecer al Monarca aquel ramillete de rosas en cuyo aroma ha sellado su eterna gratitud a su Rey.

Los automóviles militares llegaban formando una verdadera caravana, y de ellos descendían comisiones de todos los Cuerpos, que eran recibidos por los organizadores del homenaje.

Allí vimos al Capitán General de la 5.ª Región, D. Francisco Perales; los Generales Sojo, Mañera, Ibáñez, Salas, López Pelegrín, Soro, Marqués de Castañón, Giménez, Soriano, Mayandía, Barón Casa Davalillos, Santamaría; coronel Gil Clemente, del Centro Electrotécnico; Villar, Director de la Academia de Ingenieros; Agudo, Agosto, Senepleda, por el cuerpo de Intendencia, y otros; Teniente Coronel Herrera, Comandantes Maldonado, Ortega, San Román, Valcárcel, y una nutridísima representación de los diferentes regimientos de Ingenieros de la Península.

También estaban los Gobernadores civil y militar, Presidente de la Diputación Provincial, Obispo de Sigüenza D. Eustaquio Nieto, Delegado de Hacienda; el Alcalde de Guadalajara señor Palanca, llevaba la representación de los municipios de la provincia por ostentar esta representación en la Asamblea Nacional; Ingenieros civiles Sres. Mariño, Arizcun y Fernández; Alcalde de Sigüenza Sr. Muñoz Grandes; Diputados, Comunidad; Delegado Patriarca de las Indias, teniente vicario Dr. D. Plácido Ceidim; Diputados provinciales señores Rhodes, Ruiz, Berceuelo y muchos más que harían interminable esta lista.

Por la Prensa de Madrid recordamos a Gutiérrez de Miguel, por «La Voz»; García Moro, por «A. B. C.»; Armando Guerra, por «El Debate»; y García Rojo por la «Correspondencia Militar».

También recordamos al fotógrafo señor Díaz, de «A. B. C.» y Mari, por la Prensa local, que tenía una nutrida representación de todos los periódicos.

En muchos coches rápidos, militares, y en más de treinta ómnibus llegaron procedentes de Sigüenza, todos los Ingenieros militares francos de servicio. Habían llegado a Sigüenza a las siete de la mañana en un tren especial que salió de Madrid a las cinco.

Todo el trayecto que separaba la Plazuela de los Escolapios hasta el lugar donde había de decirse la misa, que era la Plaza Mayor, estaba adornada profusamente con guirnalda de follaje y banderas nacionales. Todas las casas colgaban sus balcones con ricos tapices y mantones de Manila y colgaduras.

En varios sitios se habían levantado artísticos arcos con cariñosas dedicatorias de Molina de Aragón y su Señorío al augusto Monarca.

Llega el Rey

A las doce y cuarto próximamente, una ovación ensordecedora y unos aplausos entusiastas del inmenso gentío que llena aquellos lugares anuncian la llegada de S. M.

Primeramente llegan dos automóviles con el Gobernador Civil y el Alcalde de Molina, que viste uniforme de Ingeniero civil, que habían salido a la carretera a esperar a S. M. Enseguida en un automóvil Hispano Suiza, seis cilindros, descubierto, aparecen S. M. el Rey acompañado por el Jefe del Gobierno, General Primo de Rivera.

El Monarca se da cuenta enseguida del lugar en que está formada la Compañía de la Academia de Ingenieros y manda parar el coche; desciende de él y revista las fuerzas. S. M. vestía uniforme de diario de Capitán general y no llevaba ninguna cruz en su pecho, solamente la venera de los Ordenes militares.

Después se acercó al Monarca la niña María Arenas para entregarle un ramo de flores, acompañada de las Sras. Emilia López, María y Presentación Santamaría, Dolores Lázaro, Presentación Martínez, Dolores Lozano, Eusebia Guillén, María Aguilar, Brígida Ruiz, Antonia Martínez, Pilar Romero, Conchita y Rosa Cazorla y Herminia Gil Vicente.

S. M. el Rey cogió el ramo, aspiró su aroma con profundo deleite, y preguntó solícito a la bella hija del Capitán Arenas si tenía madre, cuántos hermanos eran y si estudiaba algo. María Arenas, muy serena, contestó al Monarca a todo, y después no se cansaba de repetirnos: ¡Qué simpático es el Rey!

Acompañado de todas las Autoridades, del ministro de la Gobernación General Martínez Anido y del Jefe de su Cuarto Militar General Berenguer (don Dámaso), y de su ayudante general Ponte, se trasladó al Ayuntamiento, donde saludó a los concejales Sras. Romero, Martínez, Egidio, Moreno y Palacios. También estaban allí más de 78 alcaldes de pueblos del Señorío de Molina.

Momentos después, S. M. el Rey salía del Ayuntamiento y ocupaba el trono que se había improvisado en la hermosa Plaza, al lado derecho del altar donde había de decirse una misa.

La Misa

En la Plaza Mayor, artísticamente adornada y cuyos balcones se veían llenos de bellas molinenses, se había levantado un altar en el que se veía una imagen de la Purísima.

Al lado derecho, estaba el trono para el Monarca y sillones para el jefe del Gobierno y Ministro de S. M. Detrás de éstos, estaban todas las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Después formaban un bellissimo cordón de más de ciento cincuenta, muchas molinenses ataviadas con traje regional.

Al fondo estaba formada la compañía de la Academia de Ingenieros con Bandera y Banda.

Y al lado izquierdo, en unos sillones, estaba la familia del héroe Capitán Arenas, D.ª Enriqueta Gaspar, madre del héroe; D.ª María Arenas, esposa, y sus cuatro hijos María, Félix, Enriqueta y Francisco; la Srta. Rodríguez Luango, prometida que fué del hermano del homenajeado, D. Francisco, que también murió en tierras africanas. Y una nota simpática era ver confundida con esta distinguida familia a una mujer humilde, enlutada, que entre ellos permanecía, en cuyo rostro pronto se leía su sagrado dolor; era la madre del no menos héroe soldado Paracuellos, que encontró gloriosa muerte junto con el Capitán Arenas.

Las comisiones militares y civiles y los periodistas, llenaban todo el lado izquierdo de la plaza.

Ofició el Obispo de Sigüenza doctor Nieto, que pronunció al final una sentida y elocuente plática que elogió mucho S. M.

Terminada la ceremonia religiosa, S. M. el Rey se trasladó a pie con todo su séquito al lugar donde se ha levantado el monumento al Capitán Arenas. Durante el trayecto, el Rey saludaba constantemente agradeciendo los aplausos y vítores que rompían su paso por las calles de Molina de Aragón.

Se descubre el Monumento

Delante del edificio que en Molina de Aragón poseen los PP. Escolapios y en la plazuela de su nombre, se había levantado la tribuna que ocupó S. M. el Rey con su séquito y autoridades civiles, militares y eclesiásticas. En el centro de la plazuela está el monumento al Capitán Arenas, cubierto con los colores nacionales.

La familia Arenas ocupa un lugar próxima al monumento, y los periodistas, en unas mesas que se han colocado a su pie. D. José María Arauz, abogado, por la Comisión organizadora, habló muy elocuentemente explicando la significación del acto. Su limpia dicción y el sentimiento que puso en sus palabras, dieron al discurso un valor de la más fina y exquisita espiritualidad.

El Rey felicitó al joven orador. Después leyeron sus discursos el Alcalde Sr. Checa; el General Sr. Sojo, por la Sección de Ingenieros del Ministerio de la Guerra; el Comandante Luanco, por la familia, y D. Francisco Iracheta, una inspirada poesía.

El Rey descubrió el monumento en el que apareció un busto en bronce del Capitán Arenas, obra del genial escultor Coullaut Valera, y cuyo primer diseño en madera fué debido al artista molinés D. Pedro Palacios. En él está grabada la fecha de su gloriosa muerte, 29 de julio 1921, y el nombre de los que con él sucumbieron en aquella trágica fecha. El Obispo de Sigüenza Dr. Nieto, bendice el monumento.

No encontramos palabras para expresar la emoción de este instante; un silencio sepulcral reina un momento.

Al admirar el busto de su padre, los hijos del héroe reclinan su cabeza sobre el pecho, dejando correr por sus nítidas mejillas aquellas lágrimas que sus tiernos ojos vierten sin cesar. Solo uno de ellos, Francisco, que cuenta seis años y vino al mundo después de la gloriosa gesta de su padre, ahijado del Cuerpo de Ingenieros, permanece con su carita sin alterar.

La madre del héroe, la virtuosa dama que dió dos hijos para la Patria, su hijo y la amatísima esposa del bizarro Capitán, se van haciendo esfuerzos por contener sus lágrimas al estrechar la mano del Monarca, que emocionado, prodiga frases de consuelo a esta distinguida familia molinense.

Todos los que allí estábamos y de cerca presenciábamos el acto, también sentimos vibrar nuestro espíritu al aspirar el delicado perfume de este instante en que nuestro Rey comparte el dolor de esta familia, y más todavía cuando entre ella está la madre de un soldado y sin distinción de clases, porque el dolor no tiene jerarquías, se abrazan para llorar su eterna pena.

El Rey impuso la Medalla de sufrimientos por la Patria a D.ª Enriqueta Gaspar y a D.ª María Arenas, viuda del Capitán Arenas.

Después desfilaron por la tribuna regia la Academia de Ingenieros y los Somatenes de la Región, al mando del Capitán Monterde.

El banquete

A las dos de la tarde, en la Residencia de los PP. Escolapios, se sirvió un almuerzo por la Casa Molinero de Madrid, cuyo dueño es hijo de Molina, con arreglo al siguiente menú: Entremeses, jamón serrano, Colas de cangrejos, Paella, Truchas del país y cochinillo asado, postres y helados y champagne.

Pasaron de ciento cincuenta comensales los que asistieron al almuerzo. En las casas particulares dieron también de comer a más de cien jefes y oficiales de Ingenieros.

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dió las gracias en nombre del Monarca en elocuentes palabras, que fueron muy aplaudidas por todos los comensales.

A las cuatro y cuarto, salió el Monarca y todo su séquito, de Molina. El Ayuntamiento de Molina regaló al Rey un libro cuyo autor es el distinguido e ilustrado abogado D. Francisco Solenez, artísticamente adornado, en el

que se contiene toda la historia del Señorío de Molina.

No encontraremos palabras seguramente para expresar nuestro profundo agradecimiento para el Alcalde de Molina Sr. Checa, presidente de la comisión organizadora del homenaje, ni para los que la componen, Sres. Arauz, Toledo, Montoso, López, Díez, Lázaro, González, Sojo, Salas, Del Castillo, Navarro y Ruiz, por las atenciones de que fuimos objeto y por las facilidades que dieron para nuestra labor informativa.

También el ilustrado doctor Sánchez, merece especial mención en este lugar por los datos que amablemente nos facilitó.

El Rey en Alcolea del Pinar

A las cinco, próximamente, llegó el Monarca a Alcolea del Pinar de regreso a Madrid. Conduca S. M. el automóvil, y al bajar en la puerta de la Casa de Piedra, se quejó al mecánico de que tenía alguna holgura la dirección del coche. D. Alfonso subió con sus ayudantes a la mansión del troglodita moderno, que enseñó a su augusto visitante todas las dependencias de la casa, en la que permaneció más de una hora.

D. Alfonso elogió la obra de Lino Bueno y le entregó un fajo de billetes de cien pesetas. A cambio de ello, el Monarca aceptó una pasta que le ofreció el infatigable obrero. Al salir al balcón de la casa el Rey con el Alcalde D. Faustino Clemente, fué vitoreado.

También visitaron la Casa de Piedra los Generales Primo de Rivera y Martínez Anido y el distinguido escritor Armando Guerra.

El jefe del Gobierno ofreció a Lino Bueno, instruir el expediente para concederle la medalla del Trabajo. Momentos después salieron todos los excursionistas entre vítores y aplausos para Madrid, donde llegaron a las siete y media.

CHEVROLET

CULTOS

Solemne Novenario que la Comunidad de Religiosas Concepcionistas dedica al Santísimo Sacramento.

Dará principio el día 7 para terminar el día 15, festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Todas las tardes, a las cinco y media, dará principio con la exposición Mayor de S. D. M.; acto seguido el ejercicio de la santa Novena, motete al Santísimo y Santo Dios, terminándose con la Reserva.

Día 15.—Fiesta solemne de Sacramental. Por la mañana, a las diez, Función con sermón. Por la tarde, terminada la Novena, se tendrá la procesión del Santísimo por el interior de la iglesia.

ESPICRÁCULOS

Teatro-Casino

Se exhibió el domingo en esta sala «Los vencedores del fuego», notable producción de la Metro Goldwyn, que interpreta el espiritual artista May Mc Avoy, cuya belleza adquiere el mayor realce en esta película, y en la que también toma parte, con admirables ejercicios y sorprendentes efectos, el Cuerpo de Bomberos de Hannyower.

Teatro Cómico

Por la Compañía de José Gamez, y con la cooperación de Felipe Fernansez, se puso el domingo el juguete cómico de Carlos Primelles, titulado: «Estrellas de la pantalla o allá películas».

La obra, que es de lo más mediocre que ha podido escribirse para la escena, no satisfizo por ningún concepto.

La empresa de este coliseo ha organizado para mañana, queriendo hacer honor a la festividad del día, un estupendo espectáculo de atracciones, integrado por Los Piter, parodistas y acróbatas de gran renombre, «Moreno», el notable xilofonista y ventrílocuo; la estrella coreográfica de extraordinaria belleza Terecita Nacional, y como final, el graciosísimo Sketch titulado: «De polo a polo», representado con gran éxito durante dos temporadas en el teatro Romea de Madrid.

Con tales alicientes, es de esperar que mañana no quede en este teatro ni una sola localidad vacía.

Cinema Ateneo

En este local se proyectó el domingo pasado una película titulada: «El cabo Catalina».

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en esta la respetable señora doña Pilar Duque de Luis, Viuda de Suárez. Descanse en paz.

A su hija D.ª Amparo, hijo político don Alfonso Moya, hermanos y nietos, testimoniamos nuestro sincero pésame.

—El día de San Fernando recibió nuestro querido amigo el Alcalde Sr. Palanca inequívocas muestras del afecto que la población, le dispensa.

La banda provincial de música le obsequió por la noche con una serenata a la que acudieron personas de todas las clases sociales, que felicitaban por su santo al festejado. Nosotros deseamos que celebre igual fiesta muchos años.

—Para pasar al lado de su distinguida familia una temporada, ha salido para Madrid, con sus hijos, D.ª Rosa Sáinz Pardo, viuda de Angulo.

—El viernes, ocho de los corrientes, se cumple el segundo aniversario de la muerte

de la bella y virtuosa señorita Marina de Bartolomé Medrano, de grata memoria para cuantos conocíamos sus bondadosas dotes.

—Al recordar la triste fecha, renovamos a sus hermanos y demás familia nuestro pésame sincero.

—En la pasada semana hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al ex-Subsecretario de Gobernación D. Joaquín Montes Jovellar y al Doctor D. Jerónimo Mejías, director del Instituto Lloreño de Madrid, queridos amigos nuestros.

—También tuvimos la satisfacción de conversar ayer martes con nuestro querido amigo el elocente abogado de Madrid, don Francisco Soler.

—En esta semana llegarán a su finca La Cabanuela (Brihuega), la distinguida señora de Montes Jovellar con sus hijas.

—De París ha regresado la bella señorita Luisa del Río, para pasar con sus padres y verano.

—Ha estado en Guadalajara unos días, el Capitán de Ingenieros D. Jesús Prieto, con su distinguida señora.

—De Algeciras ha venido también con su señora, el segundo jefe de aquella Sección de Telégrafos, D. Antonio Molero.

—Con sus hijas ha regresado de Madrid la Sra. Vda. de Largacha.

—Con los señores de Zabía, se encuentra su bella sobrina Pilarín Laguna.

—El jueves pasado falleció en esta, la señora D.ª Milagros Díaz y Sáenz de Tejada. A su familia testimoniamos nuestro sincero pésame.

Los mayores descuentos en cámaras

y cubiertas, los obtendrás en C. de Romanones, 6 Miguel Fluiter, 26 Sigüenza Guadalajara

GACETILLAS

Boda.—En San Nicolás contrajeron matrimonio el sábado, nuestro convecino Nemesio García, con la apreciable joven María Wandelmer.

La numerosa concurrencia, entre la que vimos a D. Angel Martín Puebla y su familia, que concurrió al acto, fué obsequiada espléndidamente en un banquete de 60 cubiertos, servido en el Bar de Cañadas.

Lápida.—En Horteuzuela de Océen se celebró el día 28 el acto de descubrir una lápida dando el nombre del Obispo D. Juan Plaza García, a la plaza de dicho pueblo. En la parroquia se rezó un responso, y luego, al descubrir la lápida, se pronunciaron discursos por el Sr. Maestro, el Sr. Cura y el Canónigo segundino D. Martín Laina, hijo del mismo pueblo.

Ordenes.—Han sido conferidas por el Sr. Obispo de Sigüenza, órdenes generales, recibiendo el Presbiterado, D. Eugenio Martín Sánchez; D. Marcos Martínez de Miguel, don José Navalpotro López, D. Angel Noguerales Cayuela, D. Pablo Santos Díaz y D. Clementino de la Villa de la Villa.

Pedid una prueba del coche más bonito, más de moda y mejor, por escaso dinero, del

CHEVROLET

AGENCIAS EN

Sigüenza y Guadalajara

Novillada.—El viernes próximo se celebrará una novillada en Pastrana, en la que actuarán de matadores Raimundo Serrano, Justino Mayor y Juan Ramos.

Concierto.—El jueves próximo, festividad del Corpus Christi, la banda provincial que dirige el maestro D. Román García, ejecutará un escogido concierto en la Concordia.

Vacante.—El Ayuntamiento de esta capital anuncia la vacante de una plaza de auxiliar con 2.500 pesetas, mediante oposición.

IMPRESOS.—Cédulas de Notificación sobre destinde de vías pecuarias generales y locales. En la imprenta del Sucesor de Antero Concha.—Guadalajara.

Defunciones.—El día 2 falleció en Mondéjar, a los 20 años de edad, Nemesio Escribano Escolano, hijo del Secretario de aquel Ayuntamiento nuestro buen amigo D. Pedro Escribano.

—En esta ciudad, a los 43 años, ha dejado de existir el obrero de «La Hispano» Guillermo Yela. Reciban las respectivas familias la expresión de nuestro sentimiento.

Audiencia provincial.—Señalamientos de Juicios orales.

Día 12.—Juzgado de Guadalajara, por hurto; contra Materno Guerra; ponente, señor presidente; abogado, Sr. Campos; procurador, Sr. Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara, por homicidio; contra Julián Correa; ponente, Sr. Bellón; abogados, Sres. Carrasco y Barrera; procuradores, Sres. Blázquez y Sanz.

Día 15.—Juzgado de Brihuega, por atentado; contra Francisco Montero y otro; ponente, Sr. presidente; abogado, Sr. Zabía (D. B.); procurador, Sr. Esteban.

El mismo día.—Juzgado de Guadalajara, por estafa; contra Ignacio Martínez; ponente, Sr. Pacheco; abogado, Sr. Zabía (D. B.); procurador, Sr. Sanz.

Baile.—Esta noche se celebrará un gran baile en el Ateneo Obrero.

Guadalajara: Imprenta del Sr. de A. Concha.

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

SE ALQUILA
piso amueblado en la calle Mayor. Se exigirán referencias. Razón, en esta Administración.
—A.V.—

MATERIALES de derribo y parcelas de terreno, se venden. Para tratar con la Reverenda Madre Abadesa de la Comunidad de Concepcionistas.



LA AURORA IMPRESA EDITORIAL, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO del SUCESOR de ANTERO CONCHA

PLAZA DE SAN ESTEBAN, NÚM. 2.—GUADALAJARA.—Teléfono 175

Gran surtido de papel de cartas y sobres, estuches de gran variedad, papel de hilo en resmas y cortado para oficinas, plumas de todas clases, tintas de las mejores fábricas, escribanías, tinteros, lápices, papel pautado y gráfico clase superior y cuantos objetos de escritorio de novedad puedan desearse a precios económicos. Carteras, bolsillos, petacas y otros artículos de piel, devocionarios y otros libros religiosos. Rosarios, medallas. Sellos de goma o caucho. Material de Escuelas. Imprentillas. Tarjetas postales con vistas de Guadalajara y su provincia. Cintas para máquinas de escribir. Guía mensual de ferrocarriles.

Se imprimen toda clase de trabajos, como cartas, tarjetas, B. L. M., esquelas y recordatorios de funeral y de primera comunión, participaciones de enlace y de nacimiento, recetas, facturas y cuanto abarca el ramo de imprenta, con el esmero y economía propios de esta Casa, la más antigua y acreditada de la capital y la provincia.

Especialidad en **MODELACIONES IMPRESAS** para Ayuntamientos, Recaudadores, Juzgados Municipales, Maestros de las Escuelas, Médicos y particulares.

MERCERIA Y CAMISERIA
CASA ESTEBAN
Perfumería, bisutería, corbatas, guantes, pañuelos fantasía, tirantes, ligas e infinidad de artículos más.
Especialidad en camisas a medida.
SIEMPRE ÚLTIMAS NOVEDADES - PRECIO FIJO
20, Miguel Fluiters, 20
GUADALAJARA — Teléfono 114

LA REVISTA

El Consultor de los Bordados, es una revista utilísima a las señoras. Se suscribe en la librería del SUCESOR DE ANTERO CONCHA, plaza San Esteban, 2.

AGUARDIENTES CON GUIA
Compráseles a Gregorio García, que los tiene de excelente calidad y os regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor.
VENTA AL POR MAYOR DE VINOS MANCHEGOS
TELEFONO 1311
CALLE DE MADRID, 27.—GUADALAJARA

A COMPRAR BARATO ¿DONDE?
A la calle Dr. Benito Hernando, núm. 5

Esta Casa liquida varios artículos a precios baratísimos y tiene grandes existencias en géneros de punto por haber comprado todas las clases que tenía un importante almacén de Madrid a precios muy convenientes.
También saldamos dos mil corsés y fajas de goma, que ya tenemos recibidos, procedentes de una fábrica que deja el negocio, y los vendemos a mitad de su precio.
Grandes rebajas en confecciones de señora, caballero y niño, y en colchones, colchas, mantas, mantones, sargas, retores y satenes.
NOTA.—No olvidar que esta Casa cuenta con talleres para toda clase de prendas a medida.
El saldo de corsés empezará el día 15. Siempre pueden comprar barato en esta Casa.
Dr. Benito Hernando, núm. 5 (Junto al Tinte)
Siempre máquinas de coser, de ocasión, con enseñanza.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
65 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA—Seguros de INCENDIOS—Seguros de valores—Seguros contra accidentes.
Subdirector en Guadalajara D. Luis Ramirez, Plaza de Don Pedro, núm. 1.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL DE GUADALAJARA: Calle de Miguel Fluiters, 42
Sucursal en Sigüenza: Calle de Villegas, 2
Casa CENTRAL EN MADRID: Palacio de la Equitativa (Propiedad)
Capital: 50.000.000 de ptas.—Reservas 31.452.388,48 de ptas.
MAS DE 200 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS
DIRECCION TELEGRAFICA: BANE TO
OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

CONDICIONES GENERALES
CUENTAS CORRIENTES.—Abonamos en la actualidad los siguientes intereses:
A la vista. dos y medio anual
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A un mes. 3 por 100. A seis meses. 4 por 100.
A tres meses. 3 y medio. A un año. 4 y medio
Puede disponerse de los saldos de cuentas corrientes, de nueve a una de la mañana.
Facilitamos gratuitamente los talonarios para el uso de estas cuentas.
CAJA DE AHORROS.—Admitimos imposiciones desde 1 a 10.000 pesetas y abonamos el cuatro por 100 de interés, pudiendo hacerse entregas y disposiciones en las horas corrientes de caja.
Descuentos y negociaciones de letras sobre España y Extranjero. Gestión de Giros. Compra y venta de valores. Custodia de valores. Cobro de cupones y dividendos. Situación de fondos. Cartas de crédito senillias y circulantes para viaje. Operaciones de moneda extranjera. Cuentas corrientes en moneda extranjera. Cuentas de crédito con garantía de valores.

BAR RESTAURANT MATIAS ALDA

Este establecimiento se ha trasladado a la Calle de Pareja Serrada, continuación a la Calle de Montemar.—Teléfono 18.
No dejéis de visitar este establecimiento, en el que encontraréis las comodidades que deseáis. Servicio esmerado e higiénico y demás atracciones.
Se sirve a la carta, y cubierto, desde 3'50 :— Banquetes, bodas, bautizos
HELADOS VARIADOS — FIAMBRES — BOCADILLOS

CONTADORES ELÉCTRICOS

Marca B. F. R. 3, de 1 ampere, a 32 ptas. uno.
(Industria nacional)
Marca «Siemens» de 1 a 5 amperes, a 35 pta.
VIUDA DE ESTEBAN RUFÍNS
(VENDEDOR AUTORIZADO)
MATERIAL ELECTRICO
Lámpara «OSRAM» (Varios voltajes)

FORMACION DE CUENTAS MUNICIPALES

por DOMINGO POVEDA GARCIA
Libro de gran utilidad para los señores Secretarios de Ayuntamiento.
Precio: DIEZ pesetas
De venta en la Librería del Sucesor de Antero Concha, Plaza de San Esteban, 2
— GUADALAJARA —

COMPANIA DE SEGUROS

Antigua e importantísima
contra accidentes, introducida ya en la plaza, concederá representación para Guadalajara y su provincia, a persona muy activa, bien relacionada y de probada moralidad.
Escribid con referencias e informes a
«ACCIDENTES»
Carretas, 3, Continental MADRID
—13 jun.—

TRES GRANDES LIBROS JURIDICOS

CALVO CAMINA (P.)—Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía sobre el CODIGO CIVIL, desde su promulgación hasta fines de 1926. Anotadas en índice cronológico por el orden número de los artículos de este Cuerpo legal. Contiene esta obra todas las disposiciones legislativas y ministeriales, fechas de todas las sentencias, consultas jurídicas evacuadas en las principales revistas españolas sobre cada artículo insertos en las mismas, todo ello con indicación de los autores; páginas y publicaciones donde se encuentran.
El volumen en 4.º consta de mil páginas, siendo su precio 20 pesetas en Madrid y 20'50 pesetas en provincias.
JEZE (G.)—LOS PRINCIPIOS GENERALES DEL DERECHO ADMINISTRATIVO. Traducción y prólogo de CARLOS GARCIA OVIEDO. 16 pesetas en Madrid y 16'50 pesetas en provincias.
HAURIU (M.)—PRINCIPIOS DE DERECHO PUBLICO Y CONSTITUCIONAL. Traducción por CARLOS RUIZ DEL CASTILLO. 18 pesetas en Madrid y 18'50 pesetas en provincias.
Los pedidos a las principales librerías, y a

«EDITORIAL REUS»

S. A. EDITORIAL Y DE ENSEÑANZA
Casa fundada en 1852
Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250
MADRID

Nuevos Impresos

para la provisión de destinos públicos por Guerra, con arreglo al Reglamento de 6 de Febrero de 1928 —
CERTIFICADO de las vacantes existentes en las Corporaciones, para remitir a la Junta Calificadora.
CERTIFICADO de los empleados administrativos y subalternos que constituyen la plantilla de las Corporaciones, para remitir a dicha Junta.
INSTANCIA para los aspirantes, solicitando de los Jefes de las Reservas remitan a la Junta Calificadora el estado-resumen de sus servicios y filiación.
INSTANCIA para la misma Junta solicitando destinos.
De venta en la imprenta del SUCESOR DE ANTERO CONCHA
Plaza de San Esteban, 2
GUADALAJARA

No alimenta lo que se come sino lo que se digiere.
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO
Venta en farmacias

Bienvenido Sánchez Navarro

ODONTOLOGO
Ha trasladado su domicilio y clínica a la calle de Miguel Fluiters, 49 y 51 y San Juan de Dios, 2, Guadalajara, donde queda a disposición de cuantos necesiten sus servicios.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

ALMACENES DEL RINCON GOMEZ Y CUBILLO
PLAZA MAYOR, 21 AL 24.—GUADALAJARA
TEJIDOS, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO
CAMISERIA — MANTAS — COLOCHAS — TAPABOCAS Y CORSES
Gran surtido en esteras, encargándonos de su colocación.—Teléfono 143

SAN BERNARDINO Paraguas.
SAN BERNARDINO Pielotes.
SAN BERNARDINO Abrigos para niños.
SAN BERNARDINO Adornos.
SAN BERNARDINO Guantes.
SAN BERNARDINO Lana para confecciones.
SAN BERNARDINO Perfumería.
SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas de abrigo.
SAN BERNARDINO mil artículos más.
Calle Mayor, 10.—Guadalajara
Teléfono núm. 2

LA FE.—Funeraria de Luciano Fernández
Servicio permanente.
Hábitos y coronas.
Cera para el alumbrao de los Santos.
Esta casa se encarga de gestionar todo lo concerniente a entierros trasladados, etc., etc.
Miguel Fluiters, 20 duplicado
Teléfono número 74.
GUADALAJARA

EL ARTE EN ESPAÑA
Precio del álbum: 2 pesetas
Plaza de San Esteban, 2
GUADALAJARA

¿CALLOS?
En tres días, extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MAGICO.
Rechazar las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.
Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO.
Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Calefacción por vapor de baja presión y agua caliente.
C. BLOCH
CLAUDIO COELLO, 20 :— MADRID
—6—

VALDERRIVAS CEMENTO INMEJORABLE
Admite mucha arena
Unicos representantes con depósito para la región,
A. y T. Taberné.—Guadalajara
Para vagones, precio de fábrica.

CAMARILLO
MAYOR Y GUADALAJARA

Super-Baby
CÁMARA Pathe Baby
CÁMARA Ico
Pathe Baby

Cine ideal para familias, Catequesis y Centros de enseñanza, último modelo 150 pesetas; a plazos, once pesetas mensuales, en 15 meses.
Películas de 10, 20 y 100 metros. Todas las del Catálogo en existencia, y se alquilan a un céntimo el metro, por día.
En estas condiciones, no conocidas en sitio alguno de España, todo el mundo se animará a tener en su casa un Pathe Baby.
Otros artículos en venta al contado y a plazos: Máquinas de Coser Naumann; Máquinas de escribir Corona y Juventa; Máquina fotográfica Kodak y Zeiss-Ikon; Bicicletas Pulphi; Relojes de pared, bolsillo y pulsera; Antopianos, Pianos de teclado y a manubrio; Gramofonos, gramófonos y discos «La voz de su amor»; Aparatos Radiotelefonía; Imágenes indelenciables para Iglesias y casas particulares; aparatos de luz eléctrica y muchos objetos para regalo.

LA NUEVA LAMPARA Ostar
ECONOMIZA EL 20% DE FLUIDO.
DA LUZ BLANCA Y DURA MUCHO TIEMPO
DE VENTA EN TODAS PARTES
Agencia y Depósito: BARCELONA, Valencia, 267.

!!! CUPONES PROGRESO!!!

50 CUPONES PROGRESO se regalan en cada UN KILO de Café Torrefacto o Tueste Natural. En cantidades inferiores, lo que corresponda a éstas.

10 CUPONES en cada paquete de chocolate de 2'00 pesetas en adelante.

5 CUPONES en cada paquete de Chocolate de 1'25 y 1'50 pesetas.

5 CUPONES en cada UN KILO de pasta para sopa.

MOLINO DE CHOCOLATE Miguel Fluiters, 22

EL NUEVO AUTOMOVIL Y CAMION FORD

Es en ESTETICA, CALIDAD, FUNCIONAMIENTO y ECONOMIA de COMPRA y CONSUMO, el más GIGANTESCO ESFUERZO de los tiempos presentes.

Venga a probarlo y comprobará que es algo muy superior a todo lo que V. pudiera suponer.

AGENCIA OFICIAL FORD:

ISIDRO TABERNE.-GUADALAJARA

PLANOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS DE OBRAS

OFICINA TECNICA

MOTOR DIESEL "CAMPBELL," PARA ACEITES PESADOS

Motores semi-diesel, de gasolina y eléctricos para molinos aceneros y de piensos, fábricas de harinas, centrales eléctricas, talleres, instalaciones de riego y elevaciones de agua, etc.

Bombas, tuberías y maquinaria de todas clases. Material eléctrico para centrales y líneas.

VHON.-Ingeniería - Maquinaria

MAYOR, 45.-GUADALAJARA.-TELÉFONO 304

Automóviles Berliet.

ABONOS Y ACIDOS

ERNESTO ESTEFANIA

Fábrica de productos químicos en VALLECAS (Madrid)

ACIDO SULFURICO
ACIDO NITRICO
SULFATO DE HIERRO
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SOSA
SALES POTASICAS

SUPERFOSFATOS MINERALES Y DE HUESO.

ABONOS COMPUESTOS MINERALES Y ORGANICOS.

ICORRESPONDENCIA
AL APARTADO DE CORREOS NUM. 7010

OFICINAS
ATOCHA, 62.-MADRID

EL NUEVO AUTOMOVIL Y CAMION FORD

Es en ESTETICA, CALIDAD, FUNCIONAMIENTO y ECONOMIA de COMPRA y CONSUMO, el más GIGANTESCO ESFUERZO de los tiempos presentes.

Venga a probarlo y comprobará que es algo muy superior a todo lo que V. pudiera suponer.

AGENCIA OFICIAL FORD:

ISIDRO TABERNE.-GUADALAJARA

PLANOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS DE OBRAS

OFICINA TECNICA

MOTOR DIESEL "CAMPBELL," PARA ACEITES PESADOS

Motores semi-diesel, de gasolina y eléctricos para molinos aceneros y de piensos, fábricas de harinas, centrales eléctricas, talleres, instalaciones de riego y elevaciones de agua, etc.

Bombas, tuberías y maquinaria de todas clases. Material eléctrico para centrales y líneas.

VHON.-Ingeniería - Maquinaria

MAYOR, 45.-GUADALAJARA.-TELÉFONO 304

Automóviles Berliet.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR LAS DE MEJOR RESULTADO Y MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

REPRESENTANTES EN TODOS LOS PUEBLOS IMPORTANTES Y **Casa Hernando, MADRID, CONDE PEÑALVER, 3, (GRAN VIA)**

Pidanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis

VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos **34, ATOCHA, 34** MUEBLES DE OCASION
Unica casa **MADRID** Entrada libre

Palabras de dudosa Ortografía

Libro necesario a todos para no vacilar al escribir y dar el valor ortográfico, las frases dudosas.

— PRECIO: DOS PESETAS —

De venta en la librería del Sucesor de Antero Concha, Plaza de San Esteban, núm. 2.—Guadalajara.

MAQUINAS DE ESCRIBIR, cintas, papel, muebles de oficina

ORBIS S. A.

Representante: ENILIO COBOS

SE VENDEN

Milord, jardinera, guarniciones dobles y sencillas, en buen uso. Dirigirse a Florián Díaz, Salmerón.

JUAN CENTENERA

Antiguo recadero de Guadalajara a Madrid y viceversa

Pone en conocimiento de sus clientes y favo recedores su traslado en Madrid a la calle de Atocha, 38, portería (frente a la Plaza Matut), donde recogerá toda clase de encargos que se le confíen.

En Guadalajara: Ingeniero Mariño, 21.

VIAJES DIARIOS POR FERROCARRIL

CITROËN

TORPEDO STANDARD 5.750 PESETAS— 10 H P.

EL COCHE MAS ELEGANTE Y ECONOMICO

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Sociedad S. E. C. R. E. A. — Dirección:

FELIX ALVIRA
GUADALAJARA.—MAYOR, 57

AMALIA Fabrica de Mosaico hidráulico y Piedra artificial Vda. de Antero Medrano
Paseo de las Cruces.—Guadalajara

Especialidad en baldosín hidráulico de varios dibujos y colores. Fregaderos y escaleras de mármol artificial.—Tubos de cemento.—Teja plana de cemento en diferentes colores.—Bloques huecos imitando piedra.—Se fabrican balaustradas, ménsulas, frisos, etc., para decoración de fachadas.

Depósito para esta plaza del Plomo Elaborado **SOPWITH** Planchas, Tubos, Perdigones
HIERROS, ACEROS, CEMENTOS, CRISTALES,

CHAPAS, **V. DE ESTEBAN RUFINOS**, CLAVAZON,
FERRETERIA, HERRAJES PARA
MATERIAL OBRAS Y GANADOS
Y CONTADORES ESTUFAS DE LEÑA
ELECTRICOS Y PETROLEO

LAMPARA "OSRAM" TELEFONO 127 CALORIFEROS
(varios voltajes)

EXPEDIDURIA DE POLVORAS Y CARTUCHERIA DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS



Polluelos de razas puras

GRANJA PARAÍSO

(Barcelona)

ARENYS DE MAR

GUIA DE FERROCARRILES

Publicación mensual

De venta, en la Imprenta del Sucesor de Antero Concha.

FUNERARIA de Gregorio Olmeda

(SUCESOR DE EUSEBIO MOLINA)

Grandes existencias de ataúdes, coronas, casaca imperiales, colgaduras para entulad de habitaciones y cera.

Embalsamamientos, exhumaciones y traslado de cadáveres y restos.

Esta Casa es la encargada de los enterramientos de los militares que fallezcan en esta Plaza.

Precios módicos Servicio permanente

Funeraria y Carpintería.—Telf. 128

Paseo de las Cruces, 1 (junto a la farmacia militar)

OCASION

Se venden: puerta cochera que mide 2'40 alto, por 2'10 de ancho, pintada y seminueva; y dos tinajas para aceite o vino, de unas 50 arrobas de cabida cada una.

También se vende una partida de vinagre de vino, de cuatro años.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

¿Dice usted que para tonificar los nervios, tener buen apetito, aumentar de peso, desarrollarse el pecho, y evitar los mareos y dolores de cabeza debe tomar quinina y veintealetas de...?



¡Pues tome nota, ahora mismo de esto!

CASA PALOMARES

SASTRERIA :: ALTAS NOVEDADES :: RAPIDEZ Y
ESMERO EN LOS ENCARGOS :: SE ADMITEN GENEROS

MIGUEL FLUITERS, 43 Y 45

EL MEJOR COÑAC DEL MUNDO

ES EL

GONZALEZ BYASS Y COMP.-LIMITED

Representante en la provincia:

MANUEL CANALEJAS.-APARTADO 11

SIEMPRE IGUAL

ANIS CEBRA

MUCHOS POCOS ES MEJOR QUE POCOS MUCHOS;
ESTA ES LA NORMA DE LA CASA

EL PREFERIDO

POR EL PUBLICO

EXIGID ESTA MARCA

AGUSTIN GARCIA MANZANO

Calle de Miguel Fluiters (Mayor baja), 2 y Plaza Mayor, 5

TELEFONO 64.—GUADALAJARA

ORUGUERIA, PERFUMERIA, ORTOPEDIA, OPTICA, FOTOGRAFIA, PINTURA

PEREZ Y SOLANA

CEBREROS (Avila.)

Se necesitan representantes

HABILITACION DE CLASES PASIVAS **VICENTE PEDROMINGO** DE LA RIVA PLAZA S. ESTEBAN, 2.-GUADALAJARA

Esta Habilitación se ofrece a las Clases Pasivas en general y en especial a las del Magisterio